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Angyol buzát kapott Török 
Ankarából jelentik, hogy egyik 
török kikötőbe angol hajók érkeztek, 
melyek Törökország részére buza- 

Végles megállapították a bolgár-albán határt 
egy olasz-albán-bol- nácskozásait. 

bizottság fejezte be ta Iges bolgár albán határt vonta meg. 

Tiranában 

gár vegyes 

szállitmányt vittek. Az angolok 
erre már régebben kötelezettséget 
vállaltak, de eddig csak ez az 

A bizottság a végle- 

első 
szágba vittek. 

Orsz. 
szállitmány, melyet Törökc r 

A vonalat mindenütt már a helyszi- 
nen is kijelölték. 

hAmerika báziskérdéseiben nem egyeztek meg - Már tegnapi számunkban jeleztük, 
hogy Eden, angol külügyminiszter 
washingtoni tárgyalásai befejeződtek. 
Tudósitást közöltünk arról is, hogy 
ezek a tárgyalások nem végződtek 
eredménnyel. Az eredménytelenséget 
maga Roosevelt a sajtó képviselői 
előtt tett nyilatkozatában beismerte. 
Azt mondta, hogy a tárgyalások majd. 
nem eredménnyel végződtek. Ez az 
eredmény csak 95 százalékos. Róma 
azt jelenti, hogy megegyezés Amerika 

bBáziskérdéseiben nem jött létre. Ber- 

Henkormányt alalitotak a menoküi langyolek 
A washingtoni konferencia siker- 

elensége egyik jelének lehet tekin 
teni azt, hogy a menekült lengyelek 
az angol érdekekért sikraszálló Si 
korszky generális kormányával szem 
ben Grabovszky elnöklete mellett el- 
lenkormányt alakitottak. Grabovszky 

Litvinov érdeklődik Washimytembamn 
azután, 

a sajtó- 
Budapesti közlés szerint 

hogy Roosevelt nyitatkozott 
értekezleten, Litvinov, a Szovjet 
washingtoni nagykövete fölkereste 
Hull, külügyi államtitkárt és az angol 
külügyminiszterrel folytatott tárgyalá- 
sok eredményei után érdeklődött. Ber- 

Perzsiában és a Kaukázus alatt 
azz Oroszok ostromállapotot hirdettek ki 
Astor Arnold, Roosevelt megbi- 
zottja Teheranba érkezett. A világ- 
sajtó rámutat arra a különös jelen 
ségre, hogy Roosevelt megbizottjának 
érkezését a jelen pillanatok feszült 
helyzete ellenére is a perzsa politiku 
sok felhasználták az alkalmat arra, 
hogy perzsa-amerikai társaságot ala- 
kitsanak. Erdekesnek tartják azt a 

Sfax környékén az angolszászok partraszállásra készülnek 
A tengelycsapatok bizonyos visz- 

ltin arról tudósit, hogy a tárgyalásokon 
Európa kis államait teljesen kiszolgál. 
tatták a Szovjetnek. A kiszolgáltatott 
államok közt van Lengyelország is, 
ugyszintén Jugoszlávia. Vichy azt 
mondja, hogy a szövetségesek közötti 
legnagyobb ellentét kérdése nincs 
tisztázva. Ez vonatkozik Amerika 
egyeduralmi törekvéseire. A megegye- 
zés további keresésére Londonba hiv- 
nak össze értekezletet. Hir szerint 
ezen a tanácskozáson Amerikán kivül 
a Szovjet és Kina is résztvesz. 

félremagyarázhatatlanul az amerikaiak 
felé intézi szavait. Azt mondja, hogy 
az Angolok sem a multban, sem most 
nem törődnek a lengyelek érdekeivel 
s mint Európa kis államait, Lengyel- 
országot is az orosz érdekeknek akar- 
ják föláldozni. : 

háritó akcióknak csak később bonta- 
kozik ki a jelentősége. A tengely 
visszavonulása előtti terepen Maknassy- 
nál a németek megakasztották az an- 
golszász előretörést. A kiüritett Gabes 
fölött, Sfax környékén - berlini jelen- 
tések szerint - angolszász partraszál- 
lás várható, de annak megakadályo- 
zására minden intézkedést megtetltek. 
- Et jelentjük, hogy Gibraltárban 
élénk a mozgolódás. A Földközi-tengar 
felé több angolszász hajó futott ki. — 
Legujabb hir szerint Maknassynál Da- 
ten, amerikai tábornek ujra megkezdte 
támadását. 

Leningrádnál erölköd- 
nek az oroszok 

Napok óta nyugodtnak mondható 
az orosz front. A különböző szakaszo- 
kon a sár akadályozza az oroszokat 
az erősitések felvonultatásában, amit 
különben a német repülők élénkem 
bombáznak. A felvonuló oroszok igy lini megátlapitás szérint hi páncélosaik 30 százalékát e A megalapltád szemni a washinge közénső szakasz északi re gy toni konferencia feladta az atlanti- elsősorban Leningrádnál folynak orpsz 

oceáni egyezmény alapelveit s abban 
állapodott meg, hogy amerikai részről 
sem hangoztatják tőbbé a kis államok 
függetlenségének jogát. 

tünetet is, hogy a Perzsia északi ré- 
szét megszállva tartó orosz csapatok 
főparancsnoksága a megszállásuk alatt 
álló perzsa területekre, valamint a 
Szovjethez tartozó Georgiára és általá- 
ban a Kaukázus alatti vidékre ostrom- 
állapotot hirdettek ki. Az elsötétités 
este 8 órakor kezdődik. 

kén, 
ujra kezdték támadásaikat. Legujabb 
közlések szerint a Kercs-félszigethez 
vezető Taman-félsziget átjárójának el- 
zárására irányuló orosz hadműveletek 
ezuttal is sulyos kudarcba fulladtak. 
A nagy veszjteségek érezhetően eal- 
lanyhitották az orosz támadás erejét. 

akciók. A szovjet csapatok a Ladoga- 
tótól délre uj utat szeretnének biztos 
tani Leningrád felé. Kisérleteik kEu- 
darcba fulladnak. 

A Kubámnmál 
ujra támadmak 
az oeroszok 

Az oroszok a Kubán folyó vidé- 
a kaukázusi előtérben tegnap 

Berlin azt mondja, hogy ugy ennek a 
szavonulást hajtottak végre Tuniszban. hadmüveletnek, valamint a sikeres el- 

G0 a Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszámja.



jön Géótanács: Füröc 
gy 

a magyar légvédelem 
(Honvéd haditudósitó század. 
Dr. Füry Lajos hdp. őrmester.) 

Az erdőt nap, nap után támadták 
a belsevista repülők. Jól sejtették, mert 
K. község mellett két vonatoszlop is 
huzódott az erdőben az utánpóftlással. 
Nappal nem volt elég bátorságuk jönni, 
de minden éjjel megjelentek és bom- 
bákkal árasztolták el a községből az 
erdő felé vezető utat. Igy ment ez egy 
darabig, anélkül, hogy jelentősebb kárt 
tudtak volna okozni. 

Legutóbb szép csendben egy ma- 
gyar légelháritóüteget hoztunk, hogy 
vegye el a bolsik támadókedvél. 

Korán besötétedett. A község egé- 
szen betakaródzott az éjszakába s a 
romházak alatt a lakosság remegve 
vérta, hogy mikor fognak megint 2u 
hogai a bombák. Az erdő sejtelmesen 
hallgatott. A Egyelők várták a repülő 
ket, lassan multak az órák. Már 
bosszankodtak is. 

– Ugy látszik megérezték, hogy 
itt vagyunk s nem jönnek - mondo 
gatták egymásnak a honvédek. 

Valamelyik a rögtönzöti kunyhóban 
éppen azt panaszolta, hogy hiába cső 
ditették ide őket, hiszen hire: hamva sincs 
szovjet repülőknek, amikor ellenséges 
gépek közeledtét jelezték. Északkeleti 
irányból jöttek s nem is sejtettek sem- 
mit, amikor egyszercsak elkapta az 
elsőt a fénycsóva és eldörrent az ágyu. 
Nyilván meglepte ez a vörös pilótákat 
– eddig ilyenhez nem voltak hozzá 
szokva s a megvilágított gép próbált 
menekülni. Röviddel utóbb azonban 
telitalálatot kapott s valahová az érdő 
sürüjébe zuhant mini egy üstökös. A 
másik két gép Sztalin-gyertyát eresztett 
alá a községre. Nappali fénybe borul- 
tak az apró viskók, amelyek odalapul. 
tak a fehér hóhoz és a behavazott er- 
dőhöz. Nehányszor végigszaladt az égen 
a fényszóró sugárkévéje, mintha az 
égbe akarna bevilágitani. aztán ismét 
halatszott a magyar füleknek olyan is- 
merős hang. 

Rövid, heves tüzsorozat s a má- 
sodik szovjet gépet is lelőtték. 

Ekkorra már megérkezett a vörös 
támadás második hulláma is, csupa 
Martin gépekkel és kezdték szórni a 
bombákat. Sisteregve szakadtak szét a 
terebélyes fák és felszaggatva a fagyott 
földet győkerestől repüliek a levegőbe 
recsegve, ropogva.. 

A gépek köröztek és látszott, hogy 
a kellemetlen jövevényt: légvédelmi 

e 

zése nem tür további halasztást. 

dolgozik 

ütegünket keresik. Vagy 30 méterre 
be is vágott egy bomba s a szilánkok 
elberetválták a fák derekát. 

MNa koma, most már van bom- 
babiztos helyzünk ! - mondta az egyik 
honvéd bajtársánák. Honvédeink ugyanis 
azt tartják, hogy ahova egyszer bomba 
csapott, arra a helyre másodszor már 
nem eshet. Az egyik alacsonyabbra 

merészkedő Martin most a derekába 
kapott találatot s még odafönt szét- 
robbant. Negyedóra alatt ez volt már 
a harmadik lelőtt szovjet gép. Ráadá- 
sul: a negyedik gép sem kerülhette 
el sorsát. Sulyos sérüléssel kényszer- 
leszállást végzett és belerohant az erdő 
tái közé. 

A többi gépek ezekután kétezer 
méternél is magasabbra szöktek, ha- 
marosan ledobták bombáikat és elme- 
nekültek. Éppen félóraig tartott a légi- 
támadás s négy szovjet gépet lőtt le a 
magyar légvédelem. 

Jelentettük, hogy az iparügyi és keres- 
kedelemügyi minisztériumot Varga József 
miniszter lemondása után kettéválasztották 
és kormányzói kézirat már ki is nevezte az 
uj minisztereket. A két miniszter életrajzi 
adatait itt közöljük : 

Dr. Zsindely Ferenc 1891-ben született 
Kisvárdán. Református, nős. Atyja kuriai 
biró volt, a komáromi törvényszék Trianon 
előtti utolsó magyar elnöke, Középiskoláit 
a komáromi Szent Benedek rend gimnázium- 
ban és a pápai Református Kollégiumban 
végezte, a jogi diplomát és az ügyvédi 
oklevelet a budapesti egyetemen szerezte 
meg. A háboru kitörésekor önként jelent- 
jelentkezett szolgálatra és majdnem három 
évet töltött a fronton. Emléklapos tüzértő- 
hadnagy. 1918-ban főispáni titkár és tisztelet- 
beli vármegyei főjegyző lett s 1919-ben mint 
miniszteri segédtitkár a kisebbségi ügyek 
minisztériumába került. Komárom városa 
1931-ben választotta meg egységpárti prog- 
rammal képviselőjévé, 1935-ben pedig a 
Nemzeti Egység programjával egyhangu 
választással küldte ujból az országgyülésbe. 
A kormánypárt életében egyre több tekin- 
télyre tett szert s hosszabb időn át töltötte 
be a Nemzeti Egység Pártja elnöki tisztsé- 
gét, amelybe, egyhangu bizalom emelte, 
A kormányzó 1938 februárjában nevezte ki 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 

A két uj miniszter életrajza 
államtitkárává s ezt az állását megtartotta 
grót Teleki Pál vallás- és közoktatásügy 
minisztersége idején is. 1939 februárjában 
pedig gróf Teleki Pál miniszterelnök mint 
régi bizalmas munkatársát a miniszterelnök- 
ségre államtitkárrá hivta meg. Megjegyezzük, 
hogy Zsindelynek szalontai rokonsága is 
van. 

Bornemisza Géza 1895-ben született 
Munkácson. Római katolikus, nős. A közép- 
iskolát a debreceni piarista gimnáziumban 
végezte, utána a műegyetem gépészmérnőki 
karára iratkozott be. Mint műegyetemi hall- 
gató 1915 májusában bevonult és az olasz 
haretérre került. Résztvett a tiroli és az 
1918. évi olasz offenzivában. Aknavető osz- 
tag parancsnoka volt, főként különleges mű. 
szaki feladatokat teljesitett s több kitünte- 
tésben részesült. Az összeomláskor mint 
tartalékos hadnagy szerelt le, folytatta ta- 
nulmányait és igen jelentős szerepet vitt az 
egyetemi ifjuság életében. A politikai életbe 
1932-ben kapcsolódott be. A kormányzó 
1935 márciusában nevezte ki kereskedelmi 
miniszterré az ujjdalakult Gömbös-kormányba 
és bemutatkozását igen nagy rokonszevvel 
fogadták. 1938 november 15-én kivált az 
Imrédy-kabinetből s 1939-ben visszavonult 
a politikától és ismét a gazdasági életben 
vállalt vezető szerepet. 

— 

Nagyszalonta város tegnap délutánra 
összehivott képviselőtestülete egyebek kö- 
zött egy polgármesteri előterjesztés ügyé- 
ben döntőött. Elfogadta a javaslatot, melynek 
értelmében városunknak ebben az évben ezer 
pengős, majd pedig évi kétezer pengős 
hozzájárulással kel! résztvennie egy nemi- 
beteg-gondozó felállitásához, mely - mint 
már jelentettük — előreláthatóan már ápri- 
lis 15-én megkezdi müködését a Toldi-tér 
és Mussolini-ut sarkán levő Rozvány-házban. 

mazt a megállapitást tette, hogy Szalontán a 
nemibetek arányszáma sokkal nagyobb, mint 

"lesz, a város csak az emlitett összeggel hoz- 

A javaslat indokolása egyebek közt 

az ország más részében. A betegek száma 
ugy szaporodik, hogy kezelésűk megszerve- 

A nemibeteg-gondozó állami intézet 

m 

djesztő a nemibetegek 
szalontai arányszáma 

zájárulást fizet. A gondozó mindaddig, amig 
az Egészségház fel nem épül, a Rozvány- 
házban tog müködni; azután az Egészség- 
házban nyer elhelyezést. 

Értesités 
Tiszteletettel értesitjük a Lábbeli 

rosok Szakosztály tagjait, 
április 2 tól kezdve továbbképző gyakorlati 
tanfolyam kezdődik az iparostanonciskola 
helyiségében. Jelentkezni lehett ugyanott. 

Nagyszalonta, 1943. március 31. 
Elnökség. 

Rádió-müso 
———— 

Ipa- 
hogy folyó évi 

N 

CSÜTÖRTÖK április 1. 
2. Tánczene. 5. Kamaraegyüttes. 5.25 Mező- 
gazdasági előadás. 5.50 Ki mit szeret. 
6.30 Előadás. 7.05 Magyar nóták. 8. Vidám 
est. 10.10 Szórakoztató zene. 11. Csárdások.



István m 
őőröl, dará ál, cserél az 

ümalom! 

A HÖMERSÉKLET 
veggel ? őrakor t9 délben t14 fok volt 

Holnap: Péntek 

Április 

Kat. P. Ferenc 

Prot. Áron 

Majd ha vissza jöttök ... 
Behunyom a szemem 

percre - s 
állomáson.., 

Ott, ahol drága, szeretett fiainkat, a 
honvédeket visszavárjuk győztesen és 
diadallal. 

Testvéreim ! Mikor majd hazatérnek Ők, vigyük szivünket eléjük és büszkén tekintsünk 

egy néhány 
gondolatban ott vagyok kint az 

fel rájuk és gondoljunk azokra, akik ezt a 
dicsőséges hazatérést — sajnos - nem ér- 
hették meg, mert a legdrágább kincsüket az 
életüket áldozták lela haza legszentebb ol- 
tárán 

Gondoljunk a bevonulásra... Felszaba- 
ditó hőselnket virágerdő fogadta és nem is 
vettük észre, hogy szemünkben az örőm és hála könnye csillogott. 

s most is majd virágtengeren és vi- 
rágszőnyegen tognak járni azok, akik ott messze, valahol Oroszországban harcoltak 
az édes otthon boldog és szent családi tüz- 
helyéért - és a szebb magyar jövendő 
békéjeért. 

De most még kulcsoljuk imára kezün- 
ket, gondoljunk Rájuk, hozzunk meg minden 
áldozatot, a mihamarabbi győzelem érdeké- 
ben — és győzni fogunk, mert ez a győze- 
lem megalapozza a független Magyarország 
jövőjét, hosszu évszázadokig !... 

: Kovács Olga 
— Szöllősi daramalmos képviselő- 

testületi tag lett. A Kemény Károly elha- 
lálozása folytán megüresedett képviselőtes- 
tületi tagságra dr vitéz Nadányi János alis- 
pán Szöllősi Sándor daramalmost nevezte ki. 
Szöllősi a tegnapi közgyülésen már részt is 
vett és a polgármester üdvözlő szavai után 
kijelentette, hogy szivvel lélekkel kiván a 
wáros ügyeiért dolgozni. 

g Asníg Öh alszik 
2 Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 
Tavatja eés mégis estétől reggelre jól 
és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt. 
könnyü és teljes ürütést idéz elő, Ezért 
kellemes hatásu k 
hashajtószer a 

– A Nemzeti Munkaközpont érte- 
siti tagjait, hogy irodáját az Ipartestület 
székházába (Gömbös Gyula-uti bejárat) 
helyezte át. 

— Hat olasz tábornok és 23 ezredes 
esett el a keleti téli csatában. 

— áprllis elején ül össze a Hár, 
megélénkül a politikai élet a fővárosban. 

– Történelemtudós megállapitása 
szerint Krisztus urunk születése előtt 1500-tól 
kezdve a mult század közepéig kereken 
nyolcezer örök időkre szóló békeszerződést 
tud a történelem felmutatni. Ezek az ,örök és 
szent' szerződések azonban átlagosan csak 
két éves élettartamot tudtak elérni. 

23 száralókkal magasab 
A város tegnapi közgyüűlése hatá- 

rozátot hozott arra vonatkozóan, hogy 
a vidékiek a szalontaiaknál 25 szára. 
lékkal magasabb legeltetési dijakat fi. 
zessenek. Indokolásul azt adták, hogy 
a vidékiek nem vesznek részt a város 
közterheinek viselésében. 

Tudomásunk szerint ez a határozat 

A vidékiek a szalontaiaknál 

legellolési dijakat fizolnok 
elsősorban a kötegyániakat érdekli. A 
kötegyániak ugyanis annakidején azzal 
a kéréssel fordultak a városhoz, hogy 
adjon nekik bérbe legelőt. Akkor e ké- 
rést a város visszautasította azzal, hogy 
a vidékiek a szalontai legelőre akadály 
nélkül adhatják állataikat. 

A véros tegnapdélutáni közgyülé- 
sén több kártéritési perben hozott birói 
itélet ismertetésére is sor került. Ezek 
során Pétery ügyvéd azt a kérdést telte 
fel, vajjon behajthatók e az eddig meg- 
itélt összegek. 

Behajthatók a városnak megitélt 
kártéritési összegek 

A képviselőtestület az 
laszt tudomásul velte. 

A kustyáni perekben a biróság a 
kért kártéritési összegeket százszáza- 
lékban megitélte. 

igenlő vá- 

máljusban nem 
A vármegyei alispán egy 

Karnillaszedés mimi 
lesz vasárnapi munkaszünet 

rendelete a kamillaszedés, válogatás, rostálás, száritás alapján a polgármester közhirré teszi, hogy és az 
1943 május 2, 9, 16. 23, 30 és junius 6-ára kedelmi) munkálatok egész 
eső vasárnapokon az ország egész területén gezhetők. 

ezekkel kapcsolatos ipari (keres- 
napon át vé- 

Maszonbérbe 
K. Szabó Mihály még a mult év. 

ben azzal a kéréssel tordult a város 
képviselőtestületéhez, hogy részére 
adjanak bérbe használaton kivül álló 3 
holdnyi gődrös városi területet. Szabó 
akkor azt a kötelezettsége! vállalta, hogy 
a gödrös területet kiegyenliti s megmü 
velésre használható állapotba bhelyezi s 
három év után, ameddig Is a városnak 
holdanként egy mázsa buza bérössze 
get fizet a földet a városnak vissza 
származtatja. 

A tegnapdélutáni közgyülése elé 

A képviselőtestület tegnapi ülése 
határozatot hozott arranézve, hogy felir 
a minisztériumkoz egy megfigyelő állo- 
más felállitása ügyében. 

Arról van ugyanis szó, hogy Sza- 
lontán nagyszámu meneküli fordul meg. 
A közeli határon a mult évben 1.600 an 
jöttek igy át Szalontára s előfordult, 
hogy az ide átjött menekültek a Du- 
nántulra is elhurcolták a tifuszt. Ezek 

adta a város 
a gazdasdágyi iskola gödrös Terdleteit 

két hasonló kérelem került. Vass Sán- 
dor, Hiller Adolf utca 55. szám alatti 
lakos 3, Baktay Ferenc, Patai-utca 4. 
szám alatti lakos pedig 1 holdnyi te- 
rület bérbeadását kérte a várostól. A 
képviselőtestület elfogadta ajánlataikat. 
A gazdasági iskola gödrös területeit 
adták igy bérbe. 

Kérjen mnéz helyett 
méerédes malátakivonatot 
Ifj. Klss P. János csemegeüzletében 

Megfigyelőállomás felálltását kéri 
a város a mimisztérimmtól 

megfigyelése elengedhetetlen. 
A megfigyelő-állomás céljaira a 

város a járványkórház épületét ajánlja 
fel az államnak. 

A felterjesztés indokolása megál- 
lapitja, hogy nemcsak Szalonta, de azr 
egész ország érdeke, hogy a határát- 
lépők mindjárt itt a helyszinen 14 napra 
megfigyelés alá kerüljenek. 

- A Gazdakör értesiti a tagokat, 
hogy a lucernamag megérkezett. Akik irat- 
tak, pénteken átvehetik. Nagyszalonta, 1943. 
március 31. Vigh elnök. 

— Belgrádban szégyenoszlophoz kö- 
tözik azokat, akik kibujnak a közmunkaköte- 
lezettség alól. 

Nyomatott a kiadótudajdomos 
CGaál Sándor könyvnyozmdájákam 

Hagyszalamtán, Telkkités 15. .z. miai 

– Eltávolithatatlan módon rá kell 
bélyegezni a fogyasztói árakat az uj textil- 
gyártmányokra. 

Megshivó 
Nagyszalonta és Vidéke Ipartestület 

Husipari Szaakosztálya április 4-én, vasárnap 
délután 4 órakor az Ipartestület székházában 
évi közgyülést tart, melyre a tagok pontos 
megjelenését kéri az Elnökség. 



hogy 

gondnoki hivatalban. 

Nagyszalonta m. város lakásbérleti 

szabályrendelete. 

5. Raktározás céljára bérelt belyiség, 

vagy a háztelek kiüritését a bérlet lejártát 

követő első köznapon reggel 8 óráig kell 

megkezdeni és délután 6 óráig kell befejezni. 
Az uj bérlő a használatot az utóbb emlitett 

időpontban jogeosult megkezdeni. 
6. Ha a kiköltözködési napok vala- 

melyike vasárnap, Gergely naptár szerinti 

ánnepnap, törvényben megállapitott nemzeti 

ünnepnap, vagy május 1. napja, ez a nap a 

kiköltözködési idő szempontjából figyelmen 
kivül marad. 

VII. Fejezet. 

53. S. 

A háztulajdonos kötelességei. 

1. A háztulajdonos köteles a ház fel- 

ügyeletével, rendbentartásával és tisztántar- 

tásával járó teendők elvégzéséről gondos- 

kodni. 
2. Köteles különösen arról gondoskodni, 

a) a járdát szükséghez képest, de na- 

ponként legalább egyszer seperjék és szük- 

séghez képest locsolják, a kapualját, folyo- 

sókat, lépcsőházakat és a folyósók rácsait 

naponkint seperjék, illetőieg leporolják, a 

kapualját hetenként legalaáb kétszer, az 

udvart, főlépcsőket folyósókat hetenként leg- 

alább egyszer felmossák, a folyósókon lép- 

csőházakban és kapu az ablakokat, valamint 

a fémtárgyakat havonként legalább egyszer 

megtisztitsák, az egész házban félévenkint 

gondos takaritást végezzenek, a pincét és a 

padlást negyedévenkint kitakaritsák, a havat 

— szükség esetén naponkint többször is a 

járdáról, továbbá a lakók közös használatára 

szolgáló helyiségekhez, valamint a pincéhez 

a padláshoz vezető utakról eltakaritsák és 

és ezeket az utakat és a járdát, ha sikos, 

szükséghez képest felhintsék és azokról az 

esővizet leseperjék. 

b) az udvart a zárt kapualját, a lépcső- 

ket, a folyósókat a 26. §. 1. és 2. bekezdé- 

sének megfelelően világitsák. 

c) kapuzárás előtt ellenőrizzék, hogy a 

kapu csengője müködik-e, 

d) a kaput a 24. §. 2. bekezdésének 

megállapitott időben zárva tartsák és csen- 

getésre haladéktalanul kinyissák, 

e) az épületet kapuzárás után tüzbiz- 

tonsági szempontból megvizsgálják és ellen- 

érizzék, hogy a folyósókon, lépcsőházakban 

és félreeső helyeken nem tartózkodnak-e 

közbiztonságra aggályos személyek.i 

f) a ház rendjét és nyugalmát tenn- 

tartsák. 
g) a lakók közös használatára szolgáló 

helyiségek meglfelelő használatát ellen- 

őrizzék, 

h) a szemetet a lakóktól alkalmas idő- 

ben szedjék össze és hordják ki. 

(Folytatjuk.) 

Pályázati hirdetés 
A ref. egyházközség nyolc napi határ- 

idővel pályázatet hirdet a templom és torony 

külső részeinek javitási és karbahelyezési 

munkálataira. Feltételek megtudhatók a 
ELNÖKSÉG. 

SPORT 
m 

T. Levente-GyAC 10 

B. Hunyadi-BISE 1.0 

B. Rokka-GyTK 6.2 

OMTK-MSE 5.:3 

eer ergt órakor 

Mussolini-serleget nyert francia világtilm. Julien Duvirer francia 
rendező hatalmas 

filmalkotása. Ul hiradól Jön: Szakitani nehéz deolod legnagyob
b magvar filmujdonság 

Közellátási bizottságot szerveznek 
Minden községben és megyei vá- 

rosban igy Szalontán is egy miniszteri 

rendelet értelmében közellátási bizott- 

ságot kell alakitani. Ennek a bizottság 

nak elnöke a polgármester lesz. Tag- 

jainak száma hatnál kevesebb és 12 

nél több nem lehet. A tagokat a pol- 

gármester nevezi ki. A tagok egyhar- 

madát a gazdálkodók, egyharmadá a 

helybeli kereskedők és iparosok közül, 

a többi tagot pedig a helyi viszonyok 

figyelembevételével kell kinevezni. 

bizottságot április hó 15 ia kell mag- 

alakitani. 

Szinte alig mulik el nap, hogy a szov- 

jethadszintér kemény teéli harcairól érkező 

hadijelentésekben ne szerepelne a sündisznó- 

állások, vagy ahogyan németül nevezik 

,Igel"-állások uj katonai kifejezése. Ezek a 

sündisznó állások ugy keletkeztek, hogy a 

Szovjet tulerében levő páncélosainak több 

helyen sikerült a német és szövetséges védő- 

állások első vonalaitjáttörni. A védőállás hátsó 

részeiben ugyan elakadt a szovjettámadás, 

de mindenesetre az óriási veszteségekkel 

járó szovjettámadás annyi eredményt mégis 

elért, hogy a védőállás első vonala több 

részre szakadt széjjel. 

Az ellenség hátában maradt kisebb- 

nagyobb csoportok azonban nem adták 
meg 

magukat, hanem köralaku védőállásokat 
épi 

tettek ki maguknak, amelyben elkeseredetten 

védekezni kezdtek. Igy az összefüggő védő- 

állás első vonalának helyén a sündisznó- 

állások sora huzódik a szovjet csapatok 

hátában. A Szovjet erőteljes rohamokat in- 

téz nap mint nap ezek ellen az elszigetelt 

visszamaradt sündisznóállások ellen, amelyek 

állandóan hátulró veszélyeztetik vakmerő 

kitöréseikkel és támadásaikkal az elől levő 

szovjetcsapatok hátát és utánpótlását. A 

sündisznéállások azonban csak akkor tudnak 

kitartani a hosszabb-rövidebb idő mulva be- 

iogyan történik a sin 
zozeagvaklodsom 

srr [ ] 

snóállások utánpóllása i 
következő felszabaditásukig, ha elegendő 

élelmiszert és fegyvert kapnak, amivel a 

harcot tovább tudják folytatni. A bekeritett 

sündisznóállások utánpótlását a szállitógépek 

végzik, amelyek a felhők felett, az éjszabá- 

ban átrepülnek az ellenfél felett és utanpót- 

lást visznek a bezárt bajtársaknak. 

A repülőgép vagy ejtőernyő utján jut- 

tatja az utánpótlást a sündisznóállásba, vagy 

vedig maga is leszáll az állás belsejében. 

A kisebb állásokban vagy ahol a talaj nem 

alkalmas a leszállásra, ejtőernyőn érkezik 

a segitség. Az ejtőernyővel való földrejutás- 

nak nagy hátránya, hogy az ejtőernyövel 

lebocsátott anyagok erősen nekiütköznek a 

földnek, igy lőszert és törékeny anyagokat 

nemigen lehet szállitani ilyen módon a- 

sündisznóállásokba. 
Sokkal gazdaságosabb és biztosabb az 

a földrejutási mód, amikor a szállitó repülő- 

gép maga is leszállhat az állás belsejébe. 

Egy mai korszerü szálitógép 2000- 

6000 kiló hasznos terhet képes egyszerre 

szállitani. A sündisznóállások sorsa nemcsak 

az állásban lévők önfeláldozásától és végső- 
kig folytatott kitartásáról, hanem a szállító- 

repülők veszélyt és nehézséget nem ismerő 

munkájától is tűgg. 
— 

Temetőőört keres a város 
Nagyszalonta m. városnál megüresedett 

szerződéses temetőőri állásra egy ma köz
zé 

tett hirdetmény pályázatot hirdet. 

Pályázati határidő 1943 április 20. 

Az uj temetőőr 1943 május 1-én lép 

szolgálatba. 

Kötelességeit a temető szabályrendel 

16-19. §-ai tartalmazzák. 

Javadalmazásához tartozik a temetőőri 

tecmészetbeni lakás élvezete, a temető fü- 

termése, a temetkezéssel közvetlenül igén
ybe- 

vett területekről, a képviselőtestület által 

megállapitott sirásási és gondozási dijakból 

származó jövedelem és készpénz járandó
ság. 

Pályázhatnak azok az erkölcsi tekintet- 

ben kifogástalan magyar állampolgárok
, kik 

a temetőőri teendők ellátására testileg és 

szellemileg alkalmasak. 
A pályázatnál azokat az egyéneket, 

akik hadirokkantak vagy a most folyó 
hábo- 

ruban katonai szolgálatot teljesitettek, 
első- 

sorban veszik tigyetlembe. 

o 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

kik felejthetetlen drága kis halottunk Ko- 

vács Lajecsika temetésén oly nagyszám- 

ban megielentek és nagy fájdalmunkat 

részvétükkel enyhiteni igyekeztek, ezuton 

mondunk hálás köszönetet. A gyászoló 

család. 

Agréhirdetések 
Kifutéleányt telveszek. Lovassy kelme- 

jestő. ] 1-3 

Ügyes kiiutófiut telveszek. Szőlőkarókat 

vennék. Musselini-ut 1. 1-2 

jól lőzni tudó mindenest és egy kifutó- 

leányt felveszek. Reicb János. 

Bejáró mindenest azonnal felveszek. 

Ráhkóczi-ut 20. 
A Megyeri és Zsirka cégnél pincéhez 

Eladó a Nagy Gyula féle Horthy Mikló
s 

ut 10 szám alatti bérpalota, 8 konjortos- 

lakással és 6 üzlethelyiségge!. Értekezni 

Pétery Lajos ügyvéd irodájában. 
–3 

Gyümölcstákat: alma, körte, kajszi, 

cseresznye, meggy, szilva, dió, és nospolya 

bokrot, akáccsemetét, beszerezhet Katona 

kertészetben, Kisfaludy-utca 27. 

Akik a fentiek közül valamit muegha- 

gyattak, vagy előjegyeztettek azok
at is estg 

vegyék át. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 

egy munkást azonnali belépésre felvesznek. 
„Az Ujság"-ot 


